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1. KORT OM CAPACENT RESEARCH 

 

Capacent Research gennemfører specialdesignede undersøgelser 

af høj kvalitet, som sikrer et solidt grundlag for optimale 

beslutninger. 

I samarbejde med kunden udarbejder vi det analysekoncept, som 

bedst belyser den aktuelle problemstilling. 

Vi indsamler data, analyserer data optimalt, formidler resultater 

og rådgiver omkring anvendelsen af resultaterne. Vort mål er at 

præsentere analyseresultater i højeste kvalitet, som er direkte 

anvendelige i beslutningsprocessen. 

 

Læs mere på www.capacent.dk  

 

Capacent i København 

Tuborg Parkvej 8, 1. Sal 

2900 Hellerup  

+45 4130 8888 

 

 

Capacent i Århus 

Søndergade 1A 

8000 Århus C 

+45 8730 9500  

 

http://www.capacent.dk/
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 1731 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere på 

18 år og derover.  

Capacent står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere 

analyser og forespørgsler, hvis FOA ønsker særlige analyser inden 

for bestemte områder. 

Hvis FOA ønsker udtalelser mv. til videre formidling og 

publicering af rapportens resultater, står Capacent naturligvis til 

rådighed.  

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af befolkningen. I 

nogle tilfælde kan tabellerne summere til mere end 100 %, 

hvilket skyldes respondentens mulighed for at afgive flere svar 

ved det pågældende spørgsmål. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Capacent for FOA”. 
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3. FREKVENSER 

 

Tabel 1: Regeringen har planer om, at der skal spares 4 milliarder på det kommunale område. Mener du, at kommunerne i dag 
kan spare yderligere uden at det vil få konsekvenser for den nære velfærd? 

 Procentandel 

Ja, de kan godt spare yderligere uden det får konsekvenser for velfærden 
26 % 
(444) 

Nej, de kan ikke spare yderligere uden det får konsekvenser for velfærden 
69 % 

(1199) 

Ved ikke 
5 % 
(87) 

Total 
100 % 
(1730) 
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Tabel 2: Regeringen har meldt ud, at der skal nedlægges 8000 stillinger i kommunerne. Er du bekymret for, at fyringer og 
stillingsnedlæggelser i den offentlige sektor vil give forringelser af velfærden? 

 Procentandel 

Ja, jeg er bekymret 
70 % 

(1216) 

Nej, jeg er ikke bekymret 
26 % 
(449) 

Ved ikke 
4 % 
(65) 

Total 
100 % 
(1730) 

 

Tabel 3: Mener du, at skattestoppet, som blev indført i 2001 skal bevares? 

 Procentandel 

Ja 
35 % 
(606) 

Nej 
55 % 
(959) 

Ved ikke 
10 % 
(165) 

Total 
100 % 
(1730) 
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Tabel 4: Mener du skattestoppet giver forringelser af den offentlige service? 

 Procentandel 

Ja 
57 % 
(979) 

Nej 
33 % 
(567) 

Ved ikke 
11 % 
(184) 

Total 
100 % 
(1730) 

 

Tabel 5: Regeringen har de seneste år gennemført flere skattelettelser. Der kommer også skattelettelser til næste år. Hvad 
foretrækker du til næste år - regeringens planlagte skattelettelser eller forbedringer af de offentlige velfærdsydelser? 

 Procentandel 

Skattelettelser 
26 % 
(454) 

Forbedringer af de offentlige velfærdsydelser 
69 % 

(1202) 

Ved ikke 
4 % 
(74) 

Total 
100 % 
(1730) 
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Tabel 6: Mener du, at skattestoppet kan bevares uden at det forringer de offentlige velfærdsydelser? 

 Procentandel 

Ja, skattestoppet kan bevares uden at det forringer de offentlige velfærdsydelser 
34 % 
(591) 

Nej, skattestoppet kan ikke bevares uden at det forringer de offentlige velfærdsydelser 
57 % 
(977) 

Ved ikke 
9 % 

(162) 

Total 
100 % 
(1730) 
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4. CROSSTABS 

 

Tabel 7: Regeringen har planer om, at der skal spares 4 milliarder på det kommunale område. Mener du, at kommunerne i dag 
kan spare yderligere uden at det vil få konsekvenser for den nære velfærd? 

 18 - 34 35 - 54 55+ Total 

Ja, de kan godt spare yderligere uden det får konsekvenser 
for velfærden 

17 % 
(78) 

25 % 
(165) 

32 % 
(195) 

26 % 
(438) 

Nej, de kan ikke spare yderligere uden det får konsekvenser 
for velfærden 

77 % 
(346) 

70 % 
(457) 

63 % 
(384) 

69 % 
(1187) 

Ved ikke 
6 % 
(26) 

4 % 
(29) 

5 % 
(31) 

5 % 
(86) 

Total 
100 % 
(450) 

100 % 
(651) 

100 % 
(610) 

100 % 
(1711) 
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Tabel 8: Regeringen har meldt ud, at der skal nedlægges 8000 stillinger i kommunerne. Er du bekymret for, at fyringer og 
stillingsnedlæggelser i den offentlige sektor vil give forringelser af velfærden? 

 18 - 34 35 - 54 55+ Total 

Ja, jeg er bekymret 
71 % 
(320) 

74 % 
(478) 

66 % 
(404) 

70 % 
(1202) 

Nej, jeg er ikke bekymret 
24 % 
(110) 

24 % 
(155) 

30 % 
(181) 

26 % 
(446) 

Ved ikke 
4 % 
(20) 

3 % 
(17) 

4 % 
(26) 

4 % 
(63) 

Total 
100 % 
(450) 

100 % 
(650) 

100 % 
(611) 

100 % 
(1711) 

 

Tabel 9: Mener du, at skattestoppet, som blev indført i 2001 skal bevares? 

 18 - 34 35 - 54 55+ Total 

Ja 
30 % 
(137) 

38 % 
(245) 

36 % 
(218) 

35 % 
(600) 

Nej 
59 % 
(268) 

52 % 
(336) 

57 % 
(346) 

56 % 
(950) 

Ved ikke 
10 % 
(46) 

11 % 
(69) 

8 % 
(46) 

9 % 
(161) 

Total 
100 % 
(451) 

100 % 
(650) 

100 % 
(610) 

100 % 
(1711) 
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Tabel 10: Mener du skattestoppet giver forringelser af den offentlige service? 

 18 - 34 35 - 54 55+ Total 

Ja 
60 % 
(269) 

53 % 
(347) 

58 % 
(354) 

57 % 
(970) 

Nej 
28 % 
(124) 

36 % 
(234) 

33 % 
(202) 

33 % 
(560) 

Ved ikke 
13 % 
(57) 

11 % 
(69) 

9 % 
(54) 

11 % 
(180) 

Total 
100 % 
(450) 

100 % 
(650) 

100 % 
(610) 

100 % 
(1710) 

 

Tabel 11: Regeringen har de seneste år gennemført flere skattelettelser. Der kommer også skattelettelser til næste år. Hvad 
foretrækker du til næste år - regeringens planlagte skattelettelser eller forbedringer af de offentlige velfærdsydelser? 

 18 - 34 35 - 54 55+ Total 

Skattelettelser 
22 % 
(97) 

28 % 
(185) 

27 % 
(164) 

26 % 
(446) 

Forbedringer af de offentlige velfærdsydelser 
74 % 
(334) 

67 % 
(438) 

69 % 
(420) 

70 % 
(1192) 

Ved ikke 
4 % 
(20) 

4 % 
(27) 

4 % 
(27) 

4 % 
(74) 

Total 
100 % 
(451) 

100 % 
(650) 

100 % 
(611) 

100 % 
(1712) 
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Tabel 12: Mener du, at skattestoppet kan bevares uden at det forringer de offentlige velfærdsydelser? 

 18 - 34 35 - 54 55+ Total 

Ja, skattestoppet kan bevares uden at det forringer de 
offentlige velfærdsydelser 

31 % 
(141) 

37 % 
(239) 

33 % 
(202) 

34 % 
(582) 

Nej, skattestoppet kan ikke bevares uden at det forringer de 
offentlige velfærdsydelser 

56 % 
(251) 

55 % 
(358) 

59 % 
(359) 

57 % 
(968) 

Ved ikke 
13 % 
(57) 

8 % 
(54) 

8 % 
(49) 

9 % 
(160) 

Total 
100 % 
(449) 

100 % 
(651) 

100 % 
(610) 

100 % 
(1710) 

 

Tabel 13: Regeringen har planer om, at der skal spares 4 milliarder på det kommunale område. Mener du, at kommunerne i 
dag kan spare yderligere uden at det vil få konsekvenser for den nære velfærd? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, de kan godt spare yderligere uden det får konsekvenser 
for velfærden 

34 % 
(285) 

18 % 
(159) 

26 % 
(444) 

Nej, de kan ikke spare yderligere uden det får konsekvenser 
for velfærden 

61 % 
(517) 

77 % 
(682) 

69 % 
(1199) 

Ved ikke 
5 % 
(45) 

5 % 
(42) 

5 % 
(87) 

Total 
100 % 
(847) 

100 % 
(883) 

100 % 
(1730) 
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Tabel 14: Regeringen har meldt ud, at der skal nedlægges 8000 stillinger i kommunerne. Er du bekymret for, at fyringer og 
stillingsnedlæggelser i den offentlige sektor vil give forringelser af velfærden? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, jeg er bekymret 
60 % 
(511) 

80 % 
(705) 

70 % 
(1216) 

Nej, jeg er ikke bekymret 
37 % 
(313) 

15 % 
(136) 

26 % 
(449) 

Ved ikke 
3 % 
(23) 

5 % 
(42) 

4 % 
(65) 

Total 
100 % 
(847) 

100 % 
(883) 

100 % 
(1730) 

 

Tabel 15: Mener du, at skattestoppet, som blev indført i 2001 skal bevares? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
46 % 
(389) 

25 % 
(217) 

35 % 
(606) 

Nej 
49 % 
(416) 

61 % 
(543) 

55 % 
(959) 

Ved ikke 
5 % 
(43) 

14 % 
(123) 

10 % 
(166) 

Total 
100 % 
(848) 

100 % 
(883) 

100 % 
(1731) 
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Tabel 16: Mener du skattestoppet giver forringelser af den offentlige service? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
50 % 
(427) 

62 % 
(551) 

57 % 
(978) 

Nej 
45 % 
(377) 

21 % 
(189) 

33 % 
(566) 

Ved ikke 
5 % 
(42) 

16 % 
(142) 

11 % 
(184) 

Total 
100 % 
(846) 

100 % 
(882) 

100 % 
(1728) 

 

Tabel 17: Regeringen har de seneste år gennemført flere skattelettelser. Der kommer også skattelettelser til næste år. Hvad 
foretrækker du til næste år - regeringens planlagte skattelettelser eller forbedringer af de offentlige velfærdsydelser? 

 Mand Kvinde Total 

Skattelettelser 
36 % 
(307) 

17 % 
(147) 

26 % 
(454) 

Forbedringer af de offentlige velfærdsydelser 
61 % 
(517) 

78 % 
(685) 

69 % 
(1202) 

Ved ikke 
3 % 
(23) 

6 % 
(51) 

4 % 
(74) 

Total 
100 % 
(847) 

100 % 
(883) 

100 % 
(1730) 
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Tabel 18: Mener du, at skattestoppet kan bevares uden at det forringer de offentlige velfærdsydelser? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, skattestoppet kan bevares uden at det forringer de 
offentlige velfærdsydelser 

46 % 
(386) 

23 % 
(205) 

34 % 
(591) 

Nej, skattestoppet kan ikke bevares uden at det forringer de 
offentlige velfærdsydelser 

50 % 
(421) 

63 % 
(556) 

56 % 
(977) 

Ved ikke 
5 % 
(40) 

14 % 
(122) 

9 % 
(162) 

Total 
100 % 
(847) 

100 % 
(883) 

100 % 
(1730) 

 


